



石井口岸通关中心项目 预计春节前完成主体结构建设

本报讯 (记者 陈振东 黄奕群 通讯员 李丽娟 文/图) 作为南安新兴地标性建筑,石井口岸通关中心项目A地块进入主体建筑施工阶段,主楼进行5层结构施工,地下室完成90%。这是昨日记者从石井镇政府获悉的。

19日上午,在施工现场,记者看到现场塔吊林立、车水马龙,工程车辆进进出出,工人们头戴安全帽,在工地里忙碌着,项目周边的道路也在如火如荼铺设中。

石井口岸通关中心项目部负责人陈剑鹏介绍,该项目总用地面积56.53亩,总建筑面积10.29万平方米,规划建设A、B两个地块,A地块为通关中心主体建筑,目前进入主体建筑施工阶段,B地块为通关中心配套设施。“我们争取在春节前完成主体建设。”

在项目办公室,记者看到了通关中心的效果图,这是一栋25层,高度近百米的单栋独体建筑。

项目现场负责人之一的曾招海告诉记者,项目外观设计的理念是根据泉州当地的设计风格,加上航运、物流相关的元素,整个外立面像一只海鸥,造型和闽南古厝的屋面造型基本一致。

“通关中心外围采用了大面积的玻璃幕墙设计,除了美观外,还能实现投影效果。”曾招海说,在玻璃内装



石井口岸通关中心项目施工现场。

有很多LED灯,通过计算机的组合控制,可以实现各种光影效果,届时海上的轮船就能看到,这种设计在南安是比较少见的。

据了解,石井口岸通关中心项目作为石井口岸建设的核心工程、石井新港区建设的地标性建筑,是未来石

井港口作业区乃至石井新区起步区的标杆窗口。项目建成后,海事、海关、边检、检验检疫联合办公机制将得以实现,为人民群众提供便利快捷的办理体验,同时,通关中心的外围是不设围栏的,市民群众可以自由到四周的景观花园里散步休闲。

为进一步实现便捷通关,石井口岸将实行客、货“一站式”通关,也就是联合查验,一次放行。项目建成后,将有利于加强经营单位信息化建设和生产配套设施设备升级改造及推进统筹使用检查场地等口岸查验设施,推进口岸配套设施实现共用、共管、共享。

总投资230万 洪梅龙玉桥危桥改造完工

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄耿鑫 黄燕妮) 昨日,记者从洪梅镇获悉,龙玉桥危桥改造工程已完工通车。

据悉,龙玉桥位于洪梅镇洪梅村、梅溪村交界处,是为配合晋江防洪工程南安洪梅堤段的建设,对原桥进行拆除重建的桥梁之一,改造前的主要病害均为桥梁上部结构开裂渗水,存在行车安全隐患。

为此,洪梅镇积极争取上级有关部门支持,多方筹措建设资金推进龙玉桥危桥改造,项目总投资230多万元,新建桥梁全长30余米,宽9余米。改造后桥梁安全性得到提高,大大提升了行车舒适度,群众走上了“放心桥”。

“以前开车过桥时心里不踏实。现在这桥修好了,通行安全舒畅,心情都变得格外的好。”得知龙玉桥改造完工通车,黄阿伯竖起大拇指点赞。

下一步,洪梅镇将继续加快推进半岭桥危桥改造,让群众出行更安全、更便捷,为农村经济发展注入“强心剂”,为助力乡村振兴和脱贫攻坚插上新引擎。



码头村的集资柏油路。

慢筹集。外省一位乡贤得知后,直接捐了7万元。”村民褚锦源说。

10月,项目筹到了60多万元,道路便开始修建了起来。褚汉华与褚锦源几个人便在现场义务督工,维持现场秩序。

“我们将出现裂缝与坍塌的水泥路重新铺设,等路坯修建好后,我们再增加一层,铺设沥青。”褚汉

华说,经过一个多月的施工,长1公里宽7米的沥青路终于完工并投入使用。此外,他们还在路边安装40多根120瓦的LED路灯,点亮村民回家路。

褚锦源表示,道路修好后,不仅方便了码头村王厝自然村与褚厝自然村村民的出入,还方便了码四村与新汤村村民的出行。

50张票速抢! 教育专家面对面教你读懂孩子心

本报讯 (记者 周海文)

“如何排解孩子学习压力带来的困扰?”“孩子不听父母的话怎么办?”“该怎样让孩子学习才有动力”……作为家长,你是否遇到过以上种种烦恼。

本周六(11月21日),由南安市教育局、海丝商报社联合主办,南安市新华书店、福建省海峡文艺出版社大力支持的第三届南安海丝教育节海丝教育专家讲座将为家长解答。

一直以来,家庭教育出现问题

大多数是因为家长和孩子的观点分歧导致的。

为此,海丝教育节重磅栏目家庭教育讲座,特别邀请北京师范大学心理学博士、厦门大学副教授、国家二级咨询师赖丹凤老师莅临南安,就“如何教出爱学习的孩子”议题和家长们讨

论、分享。

据悉,赖丹凤老师长期从事心理咨询,累计接待个案求助3000多个小时,帮助大量来访者走出人际、情感、工作、自我认识等方面的困境,是一位“藉生命影响生命”的专业心理工作者。

本周六,赖丹凤老师将在南安市第五小学(8:30-11:30)讲课分享,有家庭教育困惑的你,可关注“海丝商报社”微信公众号,后台回复“教育节”,填写报名表,免费领取门票。报名时需注明姓名、联系方式名额只有50位,额满即止。

若因故未能到现场聆听,也可扫描下方二维码,观看视频直播。

值得一提的是,除了家庭教育讲座,今年的海丝教育节,活动主办方继续打造汉字听写大赛以及青少

年心理健康辅导等另外2张“王牌”。

目前,校园汉字听写大赛海选赛已经结束,海选总人数近2.7万人。11月28日上午将在南安市柳城小学,举行第三届海丝教育节校园汉字听写大赛市级复赛。

以“青春不叛逆 健康伴我行”青少年心理健康巡回辅导活动将在11月下旬正式启动。

活动主办方表示,青少年的健康成长需要政府、社会、学校、家庭各方共同努力,形成合力,没有合力育人的协同性,就没有教育的实效性。因此,今年主办方希望通过继续举办教育节,努力挖掘各种活动背后的教育意义,提高社会各界参与的积极性,打造更有社会影响力的教育盛宴。



南安市消防器材协会换届 洪顺伙当选会长

本报讯 (记者 庄晓丽) 19日,南安市消防器材协会第二届理监事会就职典礼举行。经协会第二次会员大会选举,洪顺伙当选南安市消防器材协会第二届理事会会长。

南安市领导吴跃达、叶维新、吴振强参加活动。

市委常委、统战部部长吴跃达表示,南安消防产业经过30多年的发展,从无到有,从小而散到大而专,从传统迈向智能,现已成为国内三大消防生产基地,产业初具集群效应,区域品牌影响力与日俱增。经过多年的发展,当前南安迎来了一个崭新的、最有价值、最难能得的黄金发展机遇期,希望大家用好消防器材协会这个平台,立足新思想强化目标链、意识链,立足新协作强化产业链、供应链,立足新业态强化创新链、价值链,更好地发展壮大产业协会,助推南安全方位高质量发展超越。

洪顺伙表示,今后,协会将不断开拓进取,聚焦创新服务,为南安高质量发展超越做出更大贡献;将搭建平台,发挥纽带作用,构建起“资源共享、信息互通”的工作新格局;将创新会务,推动服务水平升级,进一步增强协会的战斗力与凝聚力。

此外,为提升南安消防企业产品质量、开拓国内外市场,提高技术能力,调动协会工作人员的积极性,南安市消防器材协会设立天消所—因特公司福建办事处,为会员企业提供检测、认证、咨询一站式服务。为拓宽企业融资渠道,发挥协会金融支撑的作用,协会与农业银行、邮储银行、农商银行、兴业银行等4家银行签订战略合作协议,并授予90亿元授信额度。为助力5G智慧消防的布局,提升产业云服务能力,协会与中国电信南安分公司,中国联通南安分公司达成战略合作。

南安市工艺美术大师颁证仪式举行

本报讯 (记者 吴晓艳 通讯员 蔡丹凤) 昨日,南安市工艺美术大师颁证仪式在南安市文化馆举行。副市长吴振强出席活动。

历时多月,经过现场创作、代表作品以及艺德业绩等系列考评后,第二届南安市工艺美术大师名单出炉,叶全木、刘婉瑛、伍建东、陈伟峰、陈宏义、陈树泽、陈锦忠、林建龙、林雪妹、黄艺荣等10人被授予“南安市工艺美术大师”荣誉称号。

同时颁布的还有首届南安石材工艺美术大师名单,宁军帅、吕子平、吴华杰、张小明、张征友、陈友信、林晓东、姚灿辉、黄长敬、戴美容等10人被授予“南安市工艺美术大师(石材)”称号。

据了解,南安市工艺美术技艺种类繁多、特色鲜明,传统木雕、木偶头雕刻、神像服饰、锡雕、脱胎漆器和新兴石材工艺闻名遐迩。近年来,市委市政府十分重视工艺美术的保护、传承和发展。

金淘推进农村人居环境整治有成效

本报讯 (通讯员 黄海英 记者 吴晓艳) 平坦笔直的村路、成荫的绿树、整齐的路灯、道路两旁盛开的鲜花、拥有各种健身器材的文化广场……近日,记者漫步在金淘的乡路,一幅和谐的画卷徐徐铺开。

今年以来,金淘镇以“让村庄越来越整洁、美丽”为主题,持续开展村庄清洁行动。重点对垃圾池周边、村头桥头、林带壕沟、乡镇政府所在地、农贸市场、城乡接合部等公共区域及卫生死角进行清理整治,基本实现垃圾清仓见底。截至11月,共组织动员群众2500人次,投入各种车辆、机械20台,清理生活垃圾1.15万吨,清理卫生死角3789处,整治乱张贴乱涂写689处,清理畜禽粪污0.5万吨;清理农村道路35公里,清理村内沟渠20公里,清理建筑垃圾、工业废料208处,整治公厕16个,整治家禽未圈养108处。同时,结合美丽庭院、干净人家创建工作,向屋内庭院拓展,以家庭为单位引导村民搞好自家房前屋后的卫生。

在农村垃圾治理上,通过市场化运作,采取政府购买服务的方式,将22个建制村的生活垃圾保洁清运工作交由一家专业化保洁公司按市环卫一体化标准组织实施,并将散落的畜禽粪污、河道清理全部纳入服务范围,由中联保洁公司统一把农村生活垃圾运到生活垃圾焚烧发电厂集中处理,力争做到农村生活垃圾日产日清。目前,该镇共有保洁员128人,垃圾转运车16辆,清运人员20人,垃圾桶1400个,每日清运垃圾约35吨。

改善农村生态环境,污水治理尤为重要。记者了解到,2020年金淘共投入396万元建设4900米污水收集管道及其入户细支管网,加大污水收集范围及进厂浓度。同时还开展重点流域污水整治工程,完善村级污水治理设施。先后建设了金淘村、玉园村、毓南村、杏山村、东门村、亭川村等6个村的污水支管网,铺设污水收集管道及其入户细支管网2932米。

与此同时,该镇在旱厕清理工作也取得了显著成效,共组织拆除、填平旱厕832个,完成摸底总数的61.22%。此外,今年已改造和新建公厕10座,目前全镇共有公厕26座。截至目前,金淘镇实现无害化卫生厕所19922户,卫生厕所普及率100%,完工率在南安乡镇中名列前茅。